青岛科技大学橡塑材料与工程教育部重点实验室
开放基金管理办法 
一、实验室设立开放基金，资助与本实验室研究方向紧密相关的课题研究。 
二、 各高等院校、研究机构和企事业单位的研究人员均可在本实验室制定的“开放基金项目指南”所规定的范围内提出课题申请。

三、 开放基金课题的申请受理工作于本年度的10月15日开始，并于本年度的12月13日截止。

四、 开放基金课题的研究年限一般为2年，不得超过三年。

五、 具有高级职称的科技人员可以直接申请，其他科技人员需要有一名具有高级职称的科技人员推荐或参加过本实验室相关课题的研究。
六、 开放基金课题申请与评审程序： 

　　(1)实验室发布“开放基金项目指南”和“申报通知”； 

　　(2)申请者根据“开放基金项目指南”和“申报通知”的要求，提出研究课题，撰写《青岛科技大学橡塑材料与工程教育部重点实验室开放基金项目申请书》（以下简称申请书）。

　　(3)在申报截止日期前，提交申请书（一式两份）及其电子文档；

　　(4)开放基金课题申请采用通讯评审方式，根据择优资助的原则，由实验室学术委员会进行评议；

　　(5)管理委员会根据学术委员会委员的评审意见提出拟资助项目，并将拟资助项目及评审情况反馈给各学术委员会委员；

　　(6)将委员无异议的拟资助项目列入当年度资助项目，并发出批准通知。

七、 开放基金课题申请一旦批准，申请人即成为本实验室客座研究人员。

八、 本实验室接收国内研究人员自带研究经费的研究课题，经实验室主任批准后，列为实验室开放基金课题。对本实验室学科和相关研究工作具有重要意义的自带研究经费课题，经实验室学术委员会评议，可由实验室开放基金予以配套支持。

九、 对自带课题的进修与访问人员，实验室主任可根据实际情况和需要，从实验室主任基金中列支适当经费予以支持。

十、 经批准的开放基金课题的负责人应根据批准的资助金额和研究期限，提出详细的研究计划和经费预算。

十一、课题经费的具体开支范围如下：

　　（1）与资助课题直接有关的研究费用，包括专用小型仪器和设备的购置费、仪器租用费、测试费、使用本实验室的公共设施和大型设备时应交纳的维护运行费与折旧费、计算费、材料费、加工费及水电消耗费等。 

　　（2）调研费、资料复印费、出版印刷费、学术交流费、评审费等。

（3）在本实验室工作期间的津贴、交通及住宿费等。
十二、 开放基金课题经费专款专用，可以结转到下一年度使用，但不得挪作它用。课题结束或终止时所余经费应上缴本实验室；自带经费的开放基金课题的结余经费退回原拨款单位或个人。

十三、 实验室保证开放基金课题在仪器设备使用方面的便利，仪器设备使用的收费标准与实验室固定人员一致。

十四、 课题研究工作完成后，应将研究工作总结、学术论文复印件及原始记录等全部技术档案交实验室存档。实验室将对课题完成情况组织有关专家进行评议，其中一些重要成果还将提交学术委员会进行评议。

十五、课题研究工作所取得的专利、鉴定或评议、经济效益等成果应通过年度工作小结或研究工作总结的形式告知实验室。

十六、 使用开放基金在本实验室购置的仪器设备或加工的实验装置归本实验室所有。

十七、 开放基金资助取得的研究成果，由本实验室和客座研究人员的隶属单位共有。发表论文、申请奖励时应注明“青岛科技大学橡塑材料与工程教育部重点实验室资助课题”（英文为： The project was funded by the Key Laboratory of Rubber-plastics ( Qingdao University of Science and Technology) ， Ministry of Education ， China）和作者所在单位名称。
十八、自带课题和经费者所取得的研究成果，须注明“本研究工作在青岛科技大学橡塑材料与工程教育部重点实验室完成” （英文为： The project was completed in the Key Laboratory of Rubber-plastics( Qingdao University of Science and Technology ， Ministry of Education ， China ）。 

十九、 各种原因导致研究计划执行缓慢或无法继续进行的课题，经实验室主任批准，可减少拨款或终止资助，并通报学术委员会。 

　　本实验室接受国外和香港、澳门、台湾的科技人员前来工作时，按照国家有关规定办理，具体细则行制订。 
    

